

Okolo francusko-njemačkoga zblizjenja.

Ulazak Njemačke u Ligu Naroda i govor Briandov početak je prijateljstva i izmirenja između dvaju najbližih susjeda Njemačke i Francuske. Razmirice i trvenja u ratno i poratno doba tako su dojadili, da ih oba naroda žele da dokrajče. Obe su države ozbiljno pošle putem direktnoga sporazumijevanja bez ikakvoga trećeg posrednika za potpuno uređenje međusobnih odnosa.

Francuski ministar vanjskih posala Briand i Nijemac Stressemann poslali su 17. pr. mj. iz Ženeve u francusko selo Thoiry i konferirali u malenoj gostionici čitavih 5 sati. Taj sastanak dotadašnjih smrtnih neprijatelja pobudio je veliko zanimanje među političarima. I ako su oba političara uskratila svaku izjavu i htjela, da sastanak ostane u tajnosti, ipak je po kasnijim događajima jasno, da su se tu polagali temelji za konačni sporazum među Francuskom i Njemačkom.

Francuzi su na koncu uvidjeli, da im nije moguće stvoriti moć Njemačke, koja uze sve strahote svjetskoga rata i toliko najtežih kriza danas stoji na putu gospodarskoga i političkoga napretka, da čak nudi Francuskoj pomoć za sanaciju francuskoga franka. To je sve ponukalo Francuze na prijateljske odnose prema Njemačkoj, osobito u gospodarskom pogledu. Nijemci opet vole mir negoli neminovnu novu borbu.

Stressemann je na sastanku Briandovu otvoreno izložio njemačke zahtjeve. U prvom redu postavio je pitanje evakuacije rajnskoga područja i povratka saarske zone Njemačkoj. Saarska zona pripadala je prije Njemačkoj, a po mirovnoj pogodbi u Versaillesu pala je pod francusku vlast, ali ne zauvijek, već po ugovoru iz 15 godina imao bi da se narod oduči za Njemačku ili za Francusku. Kako su u toj kotlini bogati rudnici, Stressemann je, u strahu, da oni ne potpadnu zauvijek pod Francusku, zahtijevao, da se Francuska već sada odreče toga kraja u korist Njemačke.

Silna poplava u Sloveniji.

U Sloveniji je radi proloma oblaka došlo do teških, upravo katastrofalnih nesreća. Velika kiša, koja je počela da pada još u nedjelju popodne, potrajala je čitavu noć i čitavi ponedjeljak i utorak. Katastrofa je zadesila najbližu okolinu Ljubljane u trokutu Ljubljana-Ziri-Skofja Loka. Ovaj trokut sama su brda. Od centrama ovih brda u blizini sela Žiri idu velike doline jedna u pravcu Škofje Loke, druga prema Medvodama, a treća prema Ljubljani. Nad cijelim selom Žiri spustio se prolom oblaka. Ogromne mase vode jurule su u sve te tri doline i porušile u nekoliko minuta sve telefonske i telegrafске veze, tako da je čitav ovaj kraj bio potpuno odsječen od ostaloga svijeta. Potok Sora, pritok Save, tako je nabujala, da je za kratko vrijeme dosegla visinu od 8 metara iznad normale. Uslijed toga su kuće po okolnim

Njemačke se nalazi danas pod strogim vojničkim i političkim nadzorom. Po čitavoj Njemačkoj rasi-jane su tajne komisije, koje paze na svaki mig Njemačke i dojavljuju to u Pariz. Stressemann je energično zahtijevao, da se taj nadzor ukine.

Njemačka je izgubila sve svoje kolonije u Africi i Aziji, pa Stressemann želi, da ga Francuzi podupru u Ligi Naroda, kad se budu dijelili novi mandati.

Francuzi bi dobili najviše gospodarske koristi. Po pogodbi Francuzi imaju pravo na ratnu štetu, koja im se ima isplaćivati u godišnjim obrocima, a kako je danas Francuska u vrlo teškom finansijskom položaju i potrebna joj je hitna pomoć, zahtijeva od Nijemaca najedamput ogromne sume. Francuska bi htjela, da jednim mahom popravi frank, pa traži od Njemačke 4-6 milijarda od obveznica, koje je Njemačka izdala na državnim željeznicama, a vrijede 11 milijarda zlatnih franaka, dok je Njemačkoj toliku svotu najedamput nemoguće izdati, pa nudi za sada 1.500 milijuna franaka.

Najvažnije je još združiti francusku i njemačku veleindustriju. Francuska i Njemačka imaju skoro sav ugljen i željezo u Evropi, pa bi svojim združenjem imale prvu riječ u Evropi ne samo u gospodarskom, već i u političkom pogledu.

Ako bi se to zblizjenje uistinu ostvarilo, nastao bi preokret u evropskoj politici. Razumljivo je, da s velikom pažnjom prate taj događaj Italija i Engleska, pa se već radi o približenju Italije Engleskoj, kako bi se na taj način stvorila protuteža francusko-njemačkom bloku.

Englesku najviše zabrinjuje bojazan, da se Rusija kao saveznica Nijemaca ne približi Francuskoj, pa da jednom ne do dedo francusko-njemačko-ruske veze, što bi moglo lako lako da se dogodi. Rusija sigurno tome ne bi bila protivna, jer je ona već i nudila Francuskoj prijateljsku pogodbu, a u Engleskoj vidi izrazitu predstavnicu svjetskoga kapitalizma.

mjestima bile poplavljene, a mostovi porušeni. Voda je nabujala do prvoga kata u kućama. Isto tako je nabujala i Gradašica, jedan pritok Ljubljaniće, te poplavila sva polja oko Ljubljane, a naročito predgrađa Vič, Glince, Rožnu Dolinu i Trnovo. Strahovito je bila nabujala i Ljubljanića.

Po svim mjestima u najbližoj okolini Ljubljane gotovo u svakoj kući nalaze se ogromne hrpe kamenja, zemlje, mulja i svakovrsne naplavine, koje je nanijela bujica. Pokušstvo je u tim kućama većinom uništeno, jer je voda naglo došla i ljudi nijesu imali vremena, da što spase. Trebat će mnogo vremena, rada i novaca, dok se sve to svede u red i popravi. Usjevi su na poljima također poništeni tako, da ljudi nemaju sada ni kore hljeba, da prehrane sebe i djecu. Mnogo kuća je voda potpuno razrušila. Cijela Po-

ljanska dolina je jedno veliko jezero. Putevi i ceste, što vode kroz brda i šume, potpuno su razoreni. Tolika je bila snaga bujice, da je iščupala hrastove bukve i omorike, i to starija stabla, sa korjenom iz zemlje.

Nabujala vođa prevallila je i u tvornicu papira u Goricanima. To je jedan dio poduzeća industrije papira Vevče. Voda je prevallila tako nenadano i tolikom snagom, da je donji dio tvornice porušila, a radnici su se teškom mukom spasili. Voda je dosegla do prvoga kata.

Selo Žiri najjače je oštećeno. Tamo je potpuno porušeno dvadeset kuća. Tu je voda odnijela sve, što su ljudi imali. Uništena je također i lijepa električna centrala, za koju su sami seljaci garantirali svotom od 10 milijuna dinara. Kolima je nemoguće proći preko cesta, jer su sve razorene, nasute kamenjem i zatrpane zemljom. Ljudi ne znaju,

kamo bi se sklonili sa svojima porodicama. Otišli su u brda i tamo se sklonili kod improvizirane kolibe. No hranu nemaju, pak su im prilike užasne.

Nabujale vode zadnjih dana većom počele su da polako opadaju, pak su mnogi krajevi, do kojih prije nije bilo uopće moguće doći, opet pristupačni. Sad će se istom moći da procjeni i vidi ogromna šteta, što ju nanijela ova katastrofalna poplava. Koliko je svega ljudskih žrtava, to još nitko ne zna, jer su mnogi ljudi za vrijeme katastrofe pobjegli od kuće, pa se još ne zna, gdje su.

Slovenski poslanici zatražili su hitnu pomoć Vlade za svoje stradalnike. Njeg. Vel. Kralj lično je posjetio mjesta nesreće. Zbilja je teška katastrofa ovom poplavom zadesila bratsku Sloveniju, pak je dužnost Vlade, da joj u ovoj njezinoj nesreći bez oklijevanja čim zakašnije pomogne i tako barem nekako ublaži teške posljedice ove velike nesreće.

Sastanak Chamberlain-Mussolini.

30. t. mj. sastali su se u Livornu engleski državni tajnik za vanjske poslove Chamberlain i predsjednik talijanske vlade Mussolini. Talijanski službeni komunique kaže, da su njihova vijećanja protekla u najsrdačnijem raspoloženju, te da su tom prilikom ispitujući sva važna aktualna pitanja internacionalne politike oba ministra sa zadovoljstvom ponovno potvrdila punu intimnost u talijansko-engleskim odnosima te su pored toga konstatovali, da su obe vlade saglasno u istom pravcu djelovale pri rješavanju svih važnih evropskih problema. I engleski službeni komunique naročito podvlači, da su na ovom sastanku Chamberlain i Mussolini izmjenjujući poglede utvrdili, da između talijanske i engleske vlade posvemašnja saglasnost.

U političkim drugovima pridaje se velika politička važnost ovom sastanku.

Talijanska štampa konstatuje, da su na ovom sastanku pretresena sva važna evropska pitanja i da po tome ovaj sastanak ima isto tako veliku važnost, kao i sastanak u Thoiry između Brianda i Stressemanna. Tangersko pitanje da je samo mimogred spomenuto. Mussolinijev *Popolo d' Italia* piše doslovno: „Lojalno i nesehično od strane Italije u Locarnu preuzeta dužnost, da će štiti mir na Rajni, donosi sobom i pravo, da mislimo, da nitko ne može poduzimati izmjene u Poranjskom pitanju, Versailleskom ugovoru i Dawesovom planu bez privole i odobrenja Italije“.

Engleska štampa isto tako tvrdi, da ovaj sastanak u Livornu nije manje važan od sastanka u Thoiry te da vijećanjima između Chamberlaina i Mussolinija treba pripisati osobitu političku važnost. Ovo da se mora smatrati prirodnom protutežom pokušajima za zblizjenje između Njemačke i Francuske. *Central News* piše, da se na ovom sastanku posebno pretresalo Abesinsko i Tangersko pitanje, a po tome i opću situaciju, koja je nastala u Evropi nakon njemačko-francuskoga zblizjenja.

Daily Telegraph tvrdi, da je pri tom Chamberlain obećao Mussoliniju, da će engleska vlada podupirati želju Italije, da i njoj bude osigurano ravnopravno mjesto pri upravi Tangersa, jer da i Italija ima pravo, da aktivno sudjeluje kod rješavanja ovoga i ostalih sredozeimnih pitanja. Jedini *Times* smatra, da je ovaj sastanak bio više jedan akt kurtoazije, pak da mu se ne smije pripisivati neka posebna politička važnost.

Francuska štampa konstatuje, da je savez Italije sa Španjolskom i ovo zblizjenje s Engleskom protunaporn talijanske politike, ali također ovom prigodom ističe, da se bez Francuske ne može provesti ni eksploatacija Abesinije ni provedba Locarnskog ugovora ni uređenje Tangersa.

Čini nam se, da se Evropa ponovno vraća u predratno stanje ravnoteže između vlasti. Protiv njemačko-francuskoga bloka, kako su informirani američki diplomatski krugovi, imala bi se naime stvoriti alianca Engleske, Italije, Španjolske i balkanskih država bez Jugoslavije.

Novi ustav u Grčkoj.

Republikanski grčki ustav objavljen je u zvaničnim novinama predsjedničkim dekretom, koji je izdan na osnovu odluke ministarkoga savjeta. Ustavom se utvrđuje republikanski oblik vladavine u Grčkoj i označuju granice zakonodavne, sudske i izvršne vlasti. Izbori će se vršiti općim pravom glasa, tajnim glasovanjem, na bazi proporcionalnoga predstavnitva. Senat će se sastojati iz 150 članova. Mandat predsjednika republike, koga bira sjedinjeni parlament i senat, traje pet godina. Predsjednik vlade ne može na vlasti ostati više od jedne godine bez prekida.

Izbori za parlament, koji kad se sastane, imat će vlast, da za 15 dana izmijeni ustav, provest će se 7. novembra. Opsadno stanje dignuto je sa cijele Grčke.

K 80. godišnjici Don Frane Bulića.

4. o. mj. slavi najveći hrvatski arheolog dr Frane Bulić 80. godišnjicu svoga života.

Njegove zasluge na znanstvenom polju neprocjenjive su. On se ubraja među najveće svjetskoga glasa. Svojom rijetkom ustrajnošću i ljubavi bavi se taj učenjak već desete godine iskapanjem solinskih ruševina iz prvoga doba kršćanstva u našim krajevima. Tu, je potpuno istražio tragove stare rimske i kršćanske kulture i postao najboljim poznavocem te dobi. Velikih je zasluga stekao i u istraživanju hrvatskih spomenika i osvijetlio mnoga nejasna mjesta iz naše nacionalne historije. Inače je dr Frane Bulić poznat po čitavom svijetu kao jedan od najvrstnijih arheologa svijeta.

Osim znanstvenim radom bavio se svečar ponekad i politikom i tu se pokazao najvećim rodoljubom. Znao je, da se uz ogromne žrtve i

izložiti, kad se radilo o hrvatstvu i slavenstvu, a najboljim je dokazom silno povjerenje, koje je u njemu imao pokojni Pavlinović.

Uza sav teror austrijske politike branio je Bulić žilavo naš amanet, glagolicu, i znanstveno dokazao historičkim dokumentima pravo našega naroda na nju. Svakomu je poznato njegovo zauzimanje na mirovnoj konferenciji u Parizu za pravedno riješenje jadranskoga pitanja. Znao je na uplivnim mjestima, da i uz cijenu samoga zvanja radi za narodnu stvar.

Hrvatski je narod ponosan na svoga velikog učenjaka, vrloga rodoljuba i uzornoga svećenika, i nada se, da će naša država iskazati zasluženo priznanje sigurno jednom od najvećih svojih sinova.

Prigodom njegove 80. godišnjice pridružujemo se i mi željama i čestitkama cijeloga našeg naroda, da nam Bog još dugo poživi svečara.

Promjena željezničke tarife.

Nova željeznička tarifa stupila je na snagu s 1. o. mj. Ona je doista izmijenjena, ali izjednačenje lučkih tarifa, o kojemu se toliko govorilo i obećavalo, nije postignuto.

Daleko smo od toga, da bi novom lučkom tarifom bile favorizirane naše primorske luke. Tu prednost ima samo roba, koja preko njih dolazi ili polazi preko mora. Ono, što je bilo najpotrebnije, izjednačenje luka, nije provedeno. Provedeno je samo za sjeverne luke, dok su južne luke, vezane uz uskotračne državne pruge, očito favorizirane.

Valjda je namjera bila, da se nešto promet svrati i na bosansku uskotračnu prugu. Kod nove tarife dakle se nije vodilo računa o trgovačkoj važnosti luke, već se išlo za

nekim sasma drugim namjerama.

Razumljivo, da je takva promjena izazvala negodovanje, jer su tim osobito Šibenik i Split najgore pogođeni.

Splitska Trgovačko-Obrtnička Komora uputila je predsjedniku ministarskoga Savjeta i resornim ministrima brzojavni protest, kojim zahtijeva, da se stupanje na snagu nove tarife odgodi do rasprave u tarijskom odboru.

I šibenska je općina poslala slijedeću brzojavku predsjedništvu ministarstva, ministarstvu unutrašnjih i inostranih djela, finansija, trgovine i industrije, saobraćaja, te šuma i ruda: „Molimo ukinuti novu lučku tarifu, koja stupa na snagu 1. oktobra, jer je samo na štetu primorskih gradova“.

Izbori za ljubljansku trgovačku komoru.

Rezultat izbora za trgovačku komoru prema broju predanih glasova je ovaj:

Za samostalne demokrate predano je svega 10.643 glasa a za udruženu listu (Slovenska Pučka Stranka, Radićevci, Radikali i Nijemci) 13.173 glasa. Zbog cenzusa dobivaju većinu u trgovačkoj komori samostalno-demokratski odbornici, pošto bira svaka od 12 kategorija po 4 odbornika (tri grupe po četiri katego-

rije), i to bez obzira na broj birača. Na ovom rezultatu ne će mnogo promijeniti rezultat izbora prve kategorije u trgovačkom odsjeku, koji još nije poznat.

Samostalni demokrati dakle dobivaju većinu bez obzira na broj birača, nego samo obzirom na broj onih kategorija, u kojima su pobijedili. Kako je uticao cenzus na konačan rezultat, vidi se iz toga, što na pr. 334 birača u industrijskom

odsjeku biraju isto tako 12 odbornika, kao što ih bira i 16474 birača u obrtnom odsjeku. Svoju pobjedu imaju zahvaliti samostalnim demokratima dakle jedino cenzusu i svojoj pobjedi po kategorijama. Kad bi se izbori obavili po sistemu jednako prava glasa, rezultati bi bili drukčiji. Ipak je broj za samostalne demokrate neobično velik. Na kakav su način oni postigli tolike glasove, o tome će javnosti da dade vrlo interesantne podatke i žalba, što će ju udružene stranke podnijeti nadležnoj vlasti, a već danas može se kazati, da sistem glasovnica u Sloveniji ne valja, kao što se to vidjelo već za izbora za radničku komoru, pošto taj sistem na široko otvara vrata najrazličitijim prevarama, prijetnjama sa gospodarskim bojkotom i t. d. Prema tome ovi izbori ne mogu nikako da dadu nikakvu prognozu za naredne izbore ni općinske, a kamo li skupštinske.

Rimsko pitanje.

U svim političkim krugovima i u štampi svestrano se komentira najnovija opomena vatikanskoga *Osservatore Romano*, da treba što prije uređiti odnose između Vatikana i Italije, te jednim pravednim kompromisom riješiti tako zvano „rimsko pitanje“.

Osservatore Romano od 26. t. mj. u uvodnom članku konstatuje, da u posljednje vrijeme sva javnost poklanja pažnju ovom pitanju i skreće pažnju kompetentnim faktorima na neodrživost dosadašnjega stanja, koje je ne samo u tom pogledu, nego i u praksi inkompatibilno s ugledom rimskoga Pape. Protivno svim moralnim i političkim shvaćanjima dosad je boravak poglavice katoličke Crkve jedva toleriran u Petrovom Rimu. Papa zapravo nije gospodar ni vatikanske palače, koju još i danas istina upotrebljava, ali nema još u svojoj vlasti. Pri tome još je odgovoran za umjetnine, što se u njoj nalaze. Poglavica katoličke Crkve nije dakle gospodar ni u svom vlastitom domu. Njegov je položaj neodrživ, jer tobožnje povlastice, koje on u Rimu uživa, mnogo su manje od onih, kojima se poštuju svi diplomatski poslanici, pa i oni, koji su kod Vatikana akreditirani.

Upozorujući na ovu okolnost *Osservatore Romano* traži, da se ovo pitanje objektivno i pošteno razmotri, pa će se sigurno doći do uvjerenja, da je podržavanje ovakvoga

stanja i nepravedno i ne odgovara dostojanstvu općega duhovnog poslanstva rimskoga Pape.

Potvrda općinskih izbora u Beogradu.

24. pr. mj. četvrta sekcija Društva Narodna nakon dužega vijećanja nalazeći, da nema mjesta žalbi, podnesenoj od bivših članova općinske uprave i beogradskih radikala, većinom glasova potvrdila je beogradske općinske izbore, na kojima su bili pobijedili Davidovičevići demokratima sa drom Kumanudijem kao načelnikom na čelu.

Zaključak VII. zasjedanja Lige Naroda.

25. t. mj. održana je zadnja sjednica VII. zasjedanja Lige Naroda, koja je protekla naročito svečano. Nakon što je raspravljen konačno budžet Lige Naroda, koji iznosi 24 i pol milijuna franaka, predsjednik ovoga zasjedanja g. dr Ninčić održao je zaključni vrlo značajni govor. Upozorio je na težak rad, što ga je izvršilo Društvo Naroda tokom ovoga zasjedanja srednjim rješenjem pitanja proširenja Liginoga savjeta i ulaskom Njemačke u Ligu. Tim je bila sretno riješena dugotrajna kriza Društva Naroda. Kritičari, koji su za toliko godina u Društvu Naroda gledali samo privremenu međunarodnu instituciju, sada će se morati da uvjere o protivnome. Tokom sadašnjega zasjedanja bili smo svjedoci velikim događajima, da su opet sjedili skupa narodi, koje je bio rastavio svjetski rat, te koje su dosad dijelile najteže protivštine. Sjedili su opet skupa u najboljoj harmoniji jedan kraj drugoga, svi povezani svojom slobodom i dobrom voljom te slobodnim prihvatom pakta Lige Naroda.

Rade Pašić pod stečajem.

Nad imovinom Rade Pašića, sina Nikole Pašića, još pred dva mjeseca otvoren je stečajni postupak. Suma ukupnih potraživanja nad imovinom Rade Pašića iznaša 14,322.242 dinara. Najveća su potraživanja od strane Lombardne banke u iznosu od 3,580.470 dinara, zatim M. i dr Pavlović za 1,950.000, poresko odjeljenje za neplaćanje poreza posljednje tri godine sa 241.000 dinara, advokat Živko Živković sa 140.000 din., gosp. i gđa. Gjurici sa 400.000 dinara itd.

Knjiga o Hrvatskom Orlovstvu.

Predsjednik Hrvatskog Orlovskog Saveza dr Ivo Protulipac napisao je knjigu „Hrvatsko Orlovstvo“, koju je ovih dana izdala Društvena nabavna zadruga u Zagrebu. To je kod nas prva knjiga ove vrste, koja će pobuditi pažnju široke javnosti i radi same osobe pisca i radi predmeta, koji obrađuje. Dr Protulipac bavio se još kao student žurnalistikom i praktičnim organizatornim radom te je još u mladosti naučio da spaja teoriju s praksom i da svoja gledišta o momentano aktuelnim problemima iznosi u člancima, koji doduše nisu bili stilistički briljantni, ali su uvijek bili stvarni i odavali ozbiljnost shvaćanja. Dok su se njegovi drugovi iz katoličkoga pokreta razvijali kao intelektualci, koji se većinom zadovoljavaju akademskim diskusijama u nejužem krugu ljudi, on je odmah pošao među daštvo i

šire omladinske slojeve, da svu snagu svoga nesumnjivo lucidnoga duha posveti stvarnom organizatornom radu i produbljivanju ideologije pokreta, kojemu je on žrtvovao cijelu svoju mladost. Njegova proberbjalna aktivnost, spojena sa spretnošću dobrih organizatora i ozbiljna pisca, koji nikada nije dosadan, istaknula ga je među prve ličnosti pokreta i pribavila mu publiku, koja će i ovu njegovu knjigu primiti s najvećom simpatijom i čitati je kao djelo čovjeka jasnih načela i velikoga praktičnog iskustva. Njegova će knjiga dobiti to veće priznanje, što je ovo prvi pokušaj, da se sustavno prikaže ne samo ideologija Orlovstva, nego i ujedno ideologija cijeloga pokreta, koji se i dalje razvija po smjernicama nezaboravnoga Mahnića.

Knjiga dra Protulipca posvećena je bratstvu, slozi i jedinstvu orlovskoga roda. To je najljepša posveta, koju je pisac mogao naći, a ta nam

posveta ujedno osvjetljuje i motive, radi kojih je knjiga pisana. Ona je razdijeljena na tri dijela, od kojih je prvi posvećen objašnjenju orlovске ideologije, orlovskim ciljevima i metodama orlovskoga rada. Orlovstvo je omladinska organizacija, koja oko sebe okuplja svu omladinu, školovanu i neškoloovanu, odgajajući je u katoličkom radikalizmu i za praktične kršćane ne samo u privatnom, nego i u javnom životu. To je organizacija katoličke aktivnosti, koja se služi savremenim odgojnim metodama, među koje spada i tjelovježba kao sredstvo ne samo za jačanje tijela, nego i za uzgajanje discipline, sabranosti, srčanosti, smisla za zajednicu i jakog oružja u obrani čistoće. Tjelovježba, kaže lijepo pisac, „kuje značajevu, stvara novi disciplinovani rod, koji će naučiti raditi, trpeti i žrtvovati, i zato mu pripada budućnost“. Orlovstvo odgaja i um i srce i volju. Ono je

prosvjetni pokret širokih poteza i velike dinamike, koji će, sačinjavajući složnu i jedinstvenu armadu, izvršiti časne zadaće života i pomoći Crkvi u njezinu apostolat.

Drugi dio knjige, „U životu i borbi“, posvećen je prikazu postanka i razvoja orlovstva u slavenskim zemljama, a naročito među Hrvatima. U tome dijelu prikazuje pisac značenje Mahnićeve pojave, omladinski pokret prije i nakon rata, te razvoj hrvatskog Orlovstva od Maribora do Požege. Tu su izneseni zanimljivi podaci o velikom djelu hrvatskog Orlovstva i poteškoće, na koje je nailazilo u svojem radu. Tko pročita ove doista historijski važne stranice, taj će se upoznati ne samo sa strukturom orlovске organizacije, nego će shvatiti i naravne razloge, koji su, uz blagoslov Božji, pridonijeli, da je naše Orlovstvo tako snažno zakoračilo naprijed i došlo do sadašnje svoje snage, koja podiže duh

Slom Slavenske Banke.

Ogromno uzbuđenje osobito u privrednim krugovima pobudila je vijest, da je zagrebački sudbeni stol stavio Slavensku Banku pod sekvestrar te time sankcionirao i odsvojnju zabranu. Sekvestраторom je imenovao vladin povjerenik u toj banci burzovni senzal G. Dragutin Bašić.

Slavenska Banka je jedna od najvećih naših banaka i imade mnogo uložaka. U njoj je angažiran i bečki i pariški kapital, a iza nje stoji Trbovljansko ugljenokopno društvo.

U krugovima, koji su u posljednje vrijeme imali više nego dovoljno prilike, da upoznaju pravi položaj ovoga novčanog zavoda, šire se glasine, da je izgubljen akcionarski kapital u iznosu od 100 milijuna dinara pa čak i rezerve u iznosu od 40 milijuna. Slavenska Banka je davala milijunske kredite, kao što se sad dozaaje, raznim industrijama i raznim samostalno demokratskim ustanovama i ličnostima, sve u formi kredita. Zbog ovoga sloma Slavenske Banke vlada velika zabrinutost i kod novčanah zavoda, koji su kod nje ulagali svoje sifite.

Hrvatsko slavlje u Dubrovniku.

U Dubrovniku su razna hrvatska društva („Hrv. Sokol“, glazba „Hrv. Žena“) održali 25.-27. pr. mj. veliko slavlje prigodom svoga prvog vanjskog nastupa. Slavlju je sudjelovalo i mnogo vanjskih izletnika, osobito hrvatskih sokolova: iz Zagreba, Boke, Splita i Šibenika. „Hrv. Sokol“ u Šibeniku zajedno sa „Sibenskom Glazbom“ pošao je na slavlje posebnim parobrodom „Krka“. Osobito je brojno bila zastupana dubrovačka okolica i bliza Hercegovina.

Ovo hrvatsko slavlje bilo je tri u oku raznim srpskim i jugoslavenskim društvima u Dubrovniku, među kojima, što je najvažnije, i podružnici „Jadranske Straže“. Svi ovi poduzeli su akciju, da se ovo slavlje bojkotira. Posebnim proglasom i cirkularom pozvali su Dubrovčane, da ne sudjeluju na nijedan vidni način ovom „separatističkom“ slavlju. Vrlo značajno je, da je međutim taj proglas i cirkular potpisalo 6 društava, koja nijesu manje separatistička od najeskluzivnijih hrvatskih društava. No to im nije bilo dosta. Samo sla-

njevogih prijatelja, a unosi strah u neprijatelje Crkve i katoličke akcije.

Kako Orlovstvo živi s Crkvom i prima njezine direktive oslanjajući se na Petrovu pečinu i gojeći euharistijski duh, bila je vrlo sretna misao, što je autor na koncu knjige donio izvratke iz govora, koje je hrvatskim Orlovima održao sveti Otac Pio XI., kao i ulomke iz brojnih pisama i poslanica gotovo sviju hrvatskih biskupa, koje su poslali predsjedništvu Hrv. Orlovstva. Iz tih se dragocjenih dokumenata vidi, da je naše Orlovstvo uvijek radilo u skladu s intencijama Crkve i da je stalno dobivalo njezinu moralnu potporu i blagoslov. To je ujedno i najbolji dokaz, da je uvijek bilo na pravom putu i da zaslužuje, da ga unapređuje svaki svijestan katolik.

Sav ovaj golemi materijal iznesen je na razmjerno malenu prostoru od 128 stranica boljega papira, knjiga je ukrašena sa deset slika. Čita se

lje htjeli su da pokvare i ometu svojim izazovima i tvornim napadajima, pri čemu je došlo do krvavih incidentata, osobito sa orjunašima.

I ako daleko stojimo od „Hrv. Sokola“ i njegovih podviga radi njegovoga kulturnog naziranja, ipak kao osvjeđeni Hrvati, koji ljubimo svoje hrvatstvo, moramo da najoštrije osudimo ovaj barbarski postupak i „boj-kol“ stanovite „braće“ i vladanje zvanične sile. I ako je bila mobilizovana sva policija i žandarmerija, ipak se nijesu zaprijecili nemili događaji! To je svakomu čudno, tim više, što se unaprijed za njih znalo.

Mjesec molitve za katoličku štampu.

Već treći put nastupa ovaj mjesec listopad, otkako je taj mjesec Gospi sv. Krunice po odluci Episkopata od g. 1924. namijenjen i Molitvi za Katoličku štampu. U vrijeme općega razvrata, koji je ponajvećim dijelom skrivila silno razgranjena zla štampa, potrebna je katoličanstvu jaka Katolička štampa više nego ikada. Koliku budemo imali Katoličku štampu, toliko ćemo kao katolici vrijediti u javnome životu. Koliko budu proširene i čitane katoličke novine i katoličke knjige, za toliko će biti oslabljen razvratni utjecaj zle štampe na privatni i javni život. A da se doista ostvari moćna Katolička štampa, potrebna je Božja pomoć i svijest sviju pravih katolika. Bude li toga, sve će drugo lako pridoći. Zato se ovoga mjeseca listopada svaki dan molitvom obraćamo Svevišnjemu, da Katoličkoj štampi udijeli Svoju pomoć i da svim katolicima udijeli milost, kako bi spoznali, da je Katolička štampa jedno od glavnih oružja za ostvarenje Kraljevstva Božjega na zemlji. Posvetimo dakle svaki dan u mjesecu listopada molitvi za Katoličku štampu!

Pijevo Društvo.

GOSPOD. PREGLED.

Internacionalna velika izložba (sajam) u Solunu: od 1. do 10. oktobra o. g. Svi izložitelji imaju popust za voznu robu i potrebnog osoblja na željeznicama. Uvoz robe, koja ide za izložbu, ne plaća carine, osim ako je izložitelj proda u Grčkoj. Svi ostali posjetioци sajma plaćaju za vizu taksu u pola.

sa najvećim zanimanjem. Talentovani publicista i odlični organizator dr Protulipac nije možda ni sam dovoljno svijestan, koliko je uslugu učinio katoličkoj stvari ovom svojom nada sve uspjelom knjigom. („Hrv. Orlovstvo“ stoji 15 dinara.) Među edicijama, koje su u posljednje vrijeme izdali naši katolički pisci, ovo je svakako najvažnija, jer objektivno iznosi jedan dio našega života i rada, najvažnije stranice iz života katoličkoga pokreta. Zato će se ova knjiga ne samo čitati, nego i studirati i komentirati, te će orlovskim radnicima biti priručnik, koji će im dobro poslužiti. „Hrv. Orlovstvo“ ne treba nikakve naročite preporuke. Ona će sebi utri put među najširu čitačku publiku, kao što je uvaženi njezin pisac utro put hrvatskom Orlovstvu u srca stotina i hiljada hrvatskih mladića.

I. Jakovljević.

ORLOVSKI VJESNIK.

Orlovska Straža — broj 4 (za mjesec listopad) je izišao i poslan pretplatnicima. Sadržaj ovoga broja je sljedeći: Dr I. Protulipac: Sretna zamisao; Dr Josip Jeraj: Nova vremena; I. Jakovljević: Na pobjedničkom putu; Dr I. Merz: Kolombovi vitezovi u Rimu; Iz duhovnog dnevnika jednoga Orla; Vl. Vančik: K cilju; J. Rebelić: Utisci iz Požege; Sv. Otac o smjernicama orlovske rada; Naša organizacija; Iz života i rada; Na orlovskoj straži; Razno. — Cijena je Orlovske Straže do konca ove godine Din 10. Orlovska Straža je glasilo Hrvatskog Orlovske Saveza, koje treba da drži svaki Orao i prijatelj hrvatskog orlovske pokreta.

Proslava kod Sv. Duha u Zagrebu. U nedjelju 26. o. mj. obavljena je svečana proslava 700 godišnjice smrti sv. Franje Asiškoga i posveta „Doma sv. Franje“ na Sv. Duha u Zagrebu. Na proslavu je došlo osim velikoga broja zagrebačkih katolika i oko 400 uestnika iz provincije Na proslavi je sudjelovao i preuzv. g. nadbiskup Dr Ante Bauer te presvij. g. biskup šibenski Dr Mileta i biskup senjski Dr Marušić. — Orlovi i Orlice sudjelovali su kod čitave proslave. Predvođeni orlovskom glazbom iz Sinja prošli su u povorci kroz Zagreb, dok je poslije podne bio javni nastup.

IZ GRADA I OKOLICE.

Svečana proslava blagdana sv. Franje. U crkvi sv. Franje 3. t. mj., u nedjelju večer, u 11 sati počinju pjevanje lekcije, t. j. život svećev. U ponoći bit će svečana pontifikalna sv. Misa, preko koje će se dijeliti sv. pričest. U ponedjeljak ujutro bit će tibe sv. Mise u 6, 6^{1/2}, 7, 8 i 9 sati, a svečana pjevanja sv. Misa u 10 sati. Poslije podne počet će blagoslov i obred preminuća sv. Franje u 5 sati.

Zahvala engleskih izletnika. Engleski izletnici, koji su nedavno posjetili naš grad velikim prekooceanskim parobrodom „Araquaya“ i bili lijepo primljeni, uputili su načelniku g. dru. Kožulu sljedeću pismenu zahvalu: „Dragi gospodine! U ime društva, koje imam čast da zastupam, čast mi je izraziti Vam svoju harnu zahvalnost za najsrdačniju dobrodošlicu, koju ste mi pružili sa Vašim kolegama Općine prigodom prvoga dolaska Royal Mail Steam Packet Company broda „Araquaya“ sa velikim brojem engleskih izletnika. — Osjećaji, izražen u Vašoj dobrodošlici, tako su laskavi, da nas odvražuju, da i ubuduće šaljemo naše izletničke lađe u Vasu krasnu luku. Jedino mi je žal, što je vrijeme na naše raspolaganje bilo tako kratko i nije nam dopustilo, da pregledamo sva važnija mjesta grada i okolice, ali sa svim tim zahvaljujući vrijednoj spremi za prijem broda i brzini u vršenju lačkih formaliteta, putnici su ipak mogli da dosta toga pregledaju kroz ovo kratko vrijeme. Mogu Vas uvjeriti, da među nama vlada velika želja još jednom posjetiti Šibenik i budite sigurni, da će se kod spremanja narednih programa izleta osobita pažnja posvetiti Vašoj lijepoj luci. — Na koncu dužnost mi je izraziti Vam moju žalost, da Vam se moram zahvaliti pismeno mjesto lično. Bit će Vam osobito haran, ako izvolite saopćiti moje osjećaje i Vašim kolegama. — Izvolite primiti, dragi gospodine, izraz moje odanosti. — Za The Royal Mail Steam Packet Company Ino Allsop, m. p. Asistent Manager.“

† Tonka Jakovljević. Poslije duge i teške bolesti, podnesene kršćanskom strpljivošću, pokrijepljena svim utjehama naše sv. vjere preminula je u ponedjeljak ujutro u 49. godini života. Isticala se velikom dobrotom i plemenštinom srca te djetinjom po-božnošću. Resile su je sve odlike

uzorne majke i supruge. Bila je revnomo članicom Trećega Reda sv. Franje, te podupiračom članicom Hrv. Kat. Orlice. U utokaj joj je priredeno vrlo lijep sprovod. Vječni joj pokoj! Ucviljenoj obitelji naše najskrenije saučesće!

Slavenska Banka. Kako je proti Slavenskoj Banci zaveden predstečajni postupak, ulagači Šibenika i okolice, kojih je vrlo mnogo, silno su zabrinuti. Čim je vijest stigla, svi su naletili na mjesnu podružnicu, da im se ulož izruče, ali uzalud, jer banka ne izdaje ni pare. Stvar je bila predmetom razgovora za dugo vremena po čitavom gradu. Ulagaci primaju donekle utješljive vijesti, pa i da je stečaj odgođen, ali ipak malo njih vjeruje, da će dobro proći.

Engleska yachta „Ethleen“ stigla je 26. o. mj. s nekoliko odličnih putnika iz Brioni u Luku, te sutradan prosljedila za Split.

Trganje je već u punom jeku. Tuže se vinogradari, da je jematva mnogo slabija od lanjske, ali je ipak grožđe vrlo dobre vrsti. Ima ih, koji će naći masta mnogo više nego lani, ali tih je malo. Bolest je svugdje jako zahvatila. Trgovci plaćaju crni mast do Din. 2.25, a bijeli do Din. 3. — Kao obično uvijek u ovo doba, uvozi se i ove godine mnogo šećera za pravljenje maloga vina. To čine najobiočnije trgovci i veći proizvađači vina, a na štetu maloga težaka, koji svoja naravna zdrava vina mora da daje u besćenje. Vlasti bi imale da povedu o tome računa u interesu našega siromašnoga težaka.

Naši pokojnici. Od 18. IX.-1. X. t. g. umrli su u privatnom stanu: Baljkas Anka Tomina (6 mj.), Juričić Nada Zvonkova (6 d.) i Jakovljević Tonka ž. Ive (49 g.); u bolnici: Troskot Blaž pk. Grge iz Banjevaca (51 g.), Croce Rafaello, mornar iz Giovinezze (44 g.), Roca Vjekoslava ž. Šime iz Prvič Luke (42 g.) i Kožunđić Ana ž. Ive iz Maovica (55 g.) — P. u m.!

Licitacija. 6. o. mj. održat će se licitacija za prenos poštanskih pošiljaka s pošte na vlak, parobrodarsko pristanište i natrag.

Zimski orar za otvaranje radnja započeo je s 1. o. mj., te će se prema tome otvarati mesarnice, pekarnice i zanatlijske radnje u 7 sati, a ostale u 7^{1/2}.

Iz šegrtske škole. Škola općeg usavršavanja za šegrte u Šibeniku započinje redovitim poučavanjem 4. o. mj., a upisivanje se vrši 1., 2. i 3. o. mj. od 6-7 sati navečer u gradskoj muškoj osnovnoj školi. Šegrtri, koji će se upisati, treba da donesu: zadnju školsku svjedodžbu, radničku knjižicu i šegrtski ugovor s poslodavcem. Upozoruju se svi poslodavci, da su dužni upisati svoje šegrte u školu, jer inače će odgovarati obrtnoj vlasti.

Promet u luci. 26. pr. mj. stiže u luku: motorna jedrenjača „Orjen“, da ukrcu 350 tona ugljena za Veneciju; tal. motorna jedrenjača „Argentina“ po 140 tona ugljena za Trst, te motorna jedrenjača „Famiglia“ po 200 tona ugljena za Ortona m. 28. pr. mj. holandski parobrod „Eos“ počeo je da krči 150 tona karbida za Amsterdam, a jedrenjača „P. Scarfoglio“ 650 m³ građevinskoga materijala za Manfredoniu. 29. pr. mi. stigle su četiri tal. jedrenjače i to: „Maria Gaetana“ i „S. Mauro“ po 360 m³ građevinskoga materijala za Manfredoniu, te „Matilda“ po 400 tona ugljena za Trst, a „Manzoni“ po 750 tona celuloze za Ronen.

Darovi „Uboškom Domu“. Da počaste uspomenu *Krste Colomba*: Trgovačko-obrtničko udruženje Din 50, Lušić i drug Din 40, Obitelj Josipa Tarle Din 30; Aleksandar Šupuk i Pavao Goleš po Din 25; Ivo Erceg, Obitelj Vice Matkovića, Stjepan Karković i Vinko Matačić po Din 20; Obitelj Bačinić, don Jerko Jurin, Vladimir Kulić i Josko Scotti po Din 10. Da počaste uspomenu *Bože Bačinića*: Braća Lušić Din 50; Obitelj Marka Stojića i Aleksandar Šupuk po Din 25; Jovo Isler, Fila ud. Sigoreo, Ivan Marenzi, Jerolim Petrić, Obitelj Istenić i don Niko Plančić po Din 20; Ivan Vučić pk. Andrije, Obitelj Petra Grubišića, Jere Matačić pk. Mate, Jelisava ud. Grimani, Luka Šarić trg., Zorka Majovsky, Obitelj Mihovila Matačića i Obitelj Frane Pasini po Din 10. Da počaste uspomenu *Ante Despota*: Ivan Fulgosi i Ante Belamarić pk. Miška po Din 30; Obitelj Jakova Jeličića, Ivan Marenzi i Pio Terzanović po Din 20; Braća Tikulin pk. Ante Din 15; Vlade Kulić, Nikola Skalić i Ivan Vučić pk. Andrije po Din 10. Da počasti uspomenu *Ane Koroljić*: Ivo Belamarić pk. Tome Din 10. Da počaste uspomenu *Dume Mrša*: Obitelj Marka Stojića Din 40 i Braća Protega Din 20. — Svima darovateljima Uprava najharnije zahvaljuje.

Zlatnike u sapunu „Gazela“ našli su: Keta Jakirčević, Davor (Anton Riecl, Davor), Štjiprić, Zagorje (Josip Ernejs, Zagorje ob Savi), Evica Ungaro, Šibenik (V. Inchiostro & Figlio, Šibenik), Marija Prkić, Split, Bilanova ulica (P. & M. Bončić, Split), Nikola Kaušin, Netretić kraj Karlovca (Promet, Karlovac), Bera Vinožganec, Sestine kraj Zagreba (Vilim Senauer, Sestine kraj Zagreba), Marica Perlain, Split, Ban Mladenova 7 (P. M. Bončić, Split), Josip Salamon, Brod na Savi (Vilko König i drug, Brod na Savi), Katica Leopold, Veliki Zdenci (Viktor Hre-

sić, Veliki Zdenci), Martin Kodalić, Gjurjevac (Grga Kovačić, Gjurjevac), Franca Marinić, Berkovci (Franc Senčar, Mala Nedelja), Tereza Doberšek, Dolgipotok (Florijan Gajšek, Loka pri Zusnu), Ferdinand Sušec, Tostovrh p. Mielinje, Anton Eržen, Gorenja vas, (F. Ks. Jelovčan, Gorenjvas nad Škojfo Loko), Jera Jama, Kozanje (Franc Kušar, Vič Dolgi most), Marija Füst p. d. Florečica Spodnje Pohorje (Kmet, društvo Rečica ob Savinji), Marija Šandor, Nova cerkev (Anton Fazarine, Celje), Marija Kočevar, Nestopla vas št. 12 pri Semiču (Prvo del. konzumno društvo podr. Semič) Ivana Sovenc, Ljubljana, Dunajska cesta 19 (Prvo del. konz. društvo Ljubljana), Marija Bider, Šuha p. Rečica ob Savinji (Anton Tiršek, Rečica ob Savinji), Marija Anžlovbar, Petrusna vas (V. Avsec, Št. Vid pri Stični), Nežika Kapuš, Koroska Bela (J. Dežman, Slovenski Javornik), Katarina Jazbec, Krška vas (Josip Rudman, Krška vas), Ursulja Rotar, Ljubljana, Ulica Stare Pravde 5 (Nabavljalna zadruga drž. nameštencev, Ljubljana), Elizabeta Kranjc, Lipa št. 25, p. Store (Blaž Godec, Teharje p. Store), Ferencak, Laško (And. Elsbacher, Laško), Ivana Bokavšek, Brezovica št. 4 (Franc Velkavrh, Brezovica), Marija Kumer, Slatne (Anton P. Bizjak, Rečica ob Paki), Milan Vuga, Ptuj (Snoj & Urbančić, Ptuj), Ana Kumar, Slatine (Kmet. nabav. in prodajna zadruga, Smartno ob Paki) — Imena u zagradi označuju trgovce, kod kojih je sapun bio kupljen.

„ITO“ pasta za zube - najbolja.

Vlasnik, izdavalatelj i odgovorni urednik: Ante Erga. — Tisak Pučke Tiskare u Šibeniku — (Predstavnic: Jerolim i Vjekoslav Matačić).

JAVNA ZAHVALA.

Svima, koji su nam prigodom duge bolesti i smrti našega dragog i nezaboravnog

JOSIPA MAZZURA

iskazali, bilo na koji način, svoju zauzetnost, ljubav i sućut, izrazujemo i ovim putem našu vječitu i toplu zahvalnost.

Zahvaljujemo osobito liječnicima veleuč. Dru Poturici, Dru Čičin-Sainu, prim. Dr Pasiniju i Dru Kulušiću; našem župniku vč. Don Tomi Perini, Msgr. Don Ivanu Miriću,

preč. Don Marku Čoriću, mpšt. O. Metodu Miriću i vč. Don Srećku Paviću; Ugl. Općini, kr. vlastima i pučkim školama; Društva Jugoslavenskom Skupu, Sokola i Orjun; mjesnom pjevačkom društvu na ispijvanoj tužaljki; Gg. Don Tomi Perini, Josi Jajcu i Ivanu Fantovu na dirljivim nadgrobnim slovima!

Hvala svima, koji su u sprovodu učestvovali, hvala našem pučanstvu i našoj svojti.

Svima naša najveća harnost, a od Boga obilata plata.

Tijesno, 25. septembra 1926. Obitelji Mazzura i Vrbanić.

VINARIJ

Recepti za spravljanje veštačkoga vina i rakije kao i sve vrste esencija i holandske maje za veštačko vino.

Recepti koštaju 30 din. Novac slati unapred na:

„HEMIKOS“

Zastupništvo Hemiske robe RAČA (Krag.), SRBIJA.

Tko oglašuje, taj napreduje!

Petroleum plinske svjetiljke

za unutarnju i vanjsku rasvjetu od 150 do 3000 svijeća jakosti - „Petrolin“, Zagreb, Draškovičeva 58. 24 vrste svjetiljaka. Traže se zastupnici.

AKO OVO PROČITATE POMNO Ili VIŠE PUTA imaćete koristi!!!

Šta više moguće je, da to zavisi o Vašoj životnoj sreći. — Poznato Vam je, kakovu ulogu igra u životu spojašnost.

DAME I GOSPODI Nije li uzrok Vašem nezadovoljstvu, neraspoloženju u službi, nespjehu u ljubavi, razočaranju — Vaša spojašnost.

Pogledajte se! Moguće je, da Vaša nošnja, frizura itd. ne odgovara današnjem vremenu.

RIJESITE SE STAROMODNIH NAZORA!

BUDITE SAVREMENI!

U našoj kući imademo svega, što Vas može učiniti savremenima. Ako se kod nas odjenete — sva će Vam društvena vrata biti otvorena. Mi vodimo sve moguće predmete od najmanje sitnice do najvećih stvari.

Mi smo odjenuli i obezbijedili milijune ljudi, jer naša trgovačka kuća postoji već 50 godina.

Čim pročitate ovo, zatražite naš bogato ilustrovani CJENOVNIK sa bezbroj slika, koji Vam šaljemo ba-dava, pa ćete vidjeti sa kako skromnim sredstvima možete postati elegantni, a Vaš dom srećan i modern.

Najveća trgovačka i otpremna kuća KASTNER I OEHLER - ZAGREB.



Tako krasno se pere jedino sapunom „Gazela“

Taj zaista pravi domaći sapun djeluje temeljito a istovremeno blago na svako i najtanjije rublje. Upotrebite ga samo taj sapun, jer pranje s njim je prava zabava.

A znajte, da se u svakom tisućem komadu nalazi zlatnik. Ako ga nadjete, to je Vaša dvostruka sreća.

Gospodarska Štedionica u Splitu

Rimska ulica 3. (kod Peristila).

Telefon Br. 363.

Podružnica u Makarskoj



Najveći Dalmatinski zuvod na zadržnom temelju.

Prima uloške na knjižice i u tekucem računu te ih najpovoljnije ukamaćuje.

Obavlja sve bankovne poslove najkulantnije. Kupuje devize i valute uz najpovoljniji dnevni tečaj.

Zadružna Gospodarska Banka d. d. u Ljubljani

VLASTITA ZGRADA UL. KRALJA TOMISLAVA 108

Podružnica Šibenik.

BRZ. NASLOV GOSPOBANKA TELEFON BR. 16. NOĆNI 67.

Podružnice: CELJE, DJAKOVO, MARIBOR, NOVI SAD, SARAJEVO, SOMBOR, SPLIT.

Ispostava: BLED.

Dionička glavica i pričuva preko Din. 16.000.000.

Ulošci nad Din. 250.000.000 — — — — — Ovlašteni prodavaoc srećaka državne lutrije.

PRIMA ULOŠKE NA KNJIŽICE, TE IH UKAMAĆUJE NAJPOVOLJNIJE.

OPREMA SVE BANKOVNE I BURZOVNE POSLOVE POVOLJNO, TOČNO I BRZO.